Тест по истории России
Вариант № 2
А1. Курс на освоение целинных земель проводился, когда руководителем СССР был…
        1)Ю.В.Андропов                                2) Л.И.Брежнев
        3) И.В.Сталин                                     4) Н.С.Хрущев

А2. 12 апреля 1961 г. произошел…
          1)первый полет человека в космическое пространство
          2)запуск первого искусственного спутника Земли
          3)выход человека в открытый космос
          4)первый космический полет международного экипажа

А3. Положительным результатом «оттепели» в сфере культуры был(о)…
         1)усиление контроля партийного аппарата за деятельностью творческой интеллигенции
         2)появление определенной свободы творчества в рамках господствующей идеологии
         3)критика творчества художников не реалистических направлений
         4)преследование Б.Пастернака за роман «Доктор Живаго»

А4.В годы восстановления разрушенного в Великой Отечественной войне хозяйства в СССР по остаточному принципу финансировались
1) предприятия тяжелой промышленности
2) расходы на вооруженные силы
3) разработки в области ядерной энергетики
4) легкая и пищевая промышленность

А5.Период застоя определяют как время …
1) ослабление роли партийного аппарата
2) разрешения создавать различные политические партии
3) развития кризисных явлений во всех сферах жизни общества
4) полного согласия в обществе с проводимой властями политикой

А6.Какое из названных событий  1949-1950-х гг. произошло позднее всех других?
1) XX съезд КПСС
2) смерть И.Сталина
3) денежная реформа
4) «Ленинградское дело»

А7.Разоблачение культа личности И.В.Сталина на XX съезде КПСС привело к
1) реабилитации жертв сталинских репрессий
2) проведению политики гласности
3) формированию многопартийности
4) принятию новой модели построения социализма в СССР

А8.Какие из названных мер относились к социальной политике Н.Хрущева?
А) повышение зарплаты рабочим
Б) увеличение продолжительности рабочей недели
В) выдача паспортов колхозникам
Г) увеличение пенсионного возраста
Д) установление государственных пенсий колхозникам
Е) проведение антиалкогольной кампании

Укажите верный ответ.
1)АВД           2) АБЕ              3) ГДЕ                     4) БВГ

А9.Какое из названных событий произошло в годы, когда руководителем СССР был Л.И.Брежнев?
1) война в Корее
2) Карибский кризис
3) Образование Организации Варшавского договора
4) Ввод войск стран Организации Варшавского договора в Чехословакию

А10. Какие из названных событий объединяют 1957 г.  и 1961 г.:
1) политические кризисы
2) достижения СССР в освоении космоса
3) ввод советских войск в другие государства
4) принятие Конституции СССР

А11.Установите соответствие между фамилиями деятелей советской культуры и родом их деятельности.
А) А.Д.Сахаров               1) Композитор
Б) А.Т.Твардовский        2) Кинорежиссер
В) С.Ф.Бондарчук           3) Ученый-физик
Г) А.И.Хачатурян           4) Поэт

А12.Кто из названных писателей является автором опубликованного в СССР в период «оттепели» произведения «Один день Ивана Денисовича», в котором рассказывалось о жизни политических заключенных в лагерях?
1) М.А.Булгаков
2) А.Т.Твардовский
3) К.М.Симонов
4) А.И.Солженицын

А13.К какому явлению в отечественной истории относится понятие «диссидентское движение»?
1) изгнанию из страны группы ученых в 1920-е гг.
2) организованной оппозиции сталинскому режиму в 1940-е гг.
3) выступлениям в 1960-х- 1970-х гг. групп людей против официальной идеологии
4) депортации ряда народов в годы Великой Отечественной войны и после нее

А14.Какая из перечисленных дат связана с участием СССР в подписании Заключительного акта совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе?
1) 1961 г.           3) 1980 г.
2) 1975 г.           4) 1985 г.

А15.Какое из приведенных понятий относится ко всем периодам существования СССР?
1) толерантность
2) партноменклатура
3) идейный плюрализм
4) антимилитаризм

А16.Одной из форм диссидентского движения в СССР в 1970-е гг. было(-а)
1) организация студенческих кружков
2) распространение запрещенной властями информации
3) устройство многотысячных митингов и демонстраций
4) распространение нелегальной литературы в частях Советской Армии

А17.Причина неудачи реформы 1965г. в промышленности:
1) ликвидация министерств
2) усиление использования экономических стимулов
3) мировой экономический кризис
4) сохранение директивного планирования

А18. Что было одной из причин углубления кризиса в сфере экономики в СССР к началу 1980-х гг.?
1) отказ от планового ведения хозяйства
2) директивное управление экономикой из центра
3) децентрализация управления экономикой
4) нежелание власти проводить экономические реформы в 1964-1982 гг.

А19.Мероприятия Хрущева в политической сфере:
1) введение многопартийности
2) частичная реабилитация жертв репрессий
3) разрешение полной свободы творчества
4) расширение политических свобод

А19.Шестая статья Конституции 1977г. была посвящена:
1) демократизации советского общества
2) разрешению частной собственности
3)отказу от сталинских методов управления
4) установлению партийного диктата во всех сферах жизни

А20. Что из названного относилось к внешней политике СССР в 1953-1964 гг.
1) вывод советских войск из Афганистана
2) проведение политики разрядки международной напряженности
3) ввод войск в Чехословакию
4) нормализация отношений с Югославией


В1.Прочтите отрывок из постановления Пленума ЦК КПСС и напишите фамилию главы правительства  СССР, под руководством которого проводилась  отраженная в этом документе реформа.
«Признать целесообразным устранить излишнюю регламентацию деятельности предприятий, сократить число плановых показателей, утверждаемых предприятиям сверху, наделить их необходимыми средствами для развития и совершенствования производства, улучшить использование таких важнейших экономических рычагов, как прибыль, цена, премия, кредит».
Ответ:__________.     


